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Nagy események előestjén állunk. 
A tengely általános offenzivájának kör- 
vonalai lassan kibontakoznak. - Görög- 
ország és a körülötte levő szigetek- 
mek német-kézre való kerülése folytán 
Anglia ma már csak a Földközi-tenger 
keleti részében, Egyiptom felett mo- 
zoghat. Az Egyiptom elleni offenzívát 
ugyan a tengely még mindig nem jelen- 
tette be, de az már mégis csak meg- 
indult. A francia partokról tegnap 
egész nap ágyutüz alatt tartották a 
szembefekvő angol partokat és a 
La Manche-csatorna felett élénk 

repülőgéptevékenységet fejtettek ki. 
—– Anglia érzi a minden oldalról meg- 
indult támadást s menekülését most 
már csak abban látja, ha Churchit- 
kormánya helyét teljhatalmu katona- 
tanácsnak adja át. Az események 
mindenesetre rendkivüli sulyosak. 
Churchil a szokásos keddi nyilatkoza- 
tát már nem is tartotta meg az Alsó- 
ház tegnap délutáni ülésén. A hadi- 
helyzetről minden intformációt meg- 
tagadott. - Az általános helyzetet 
alábbi hireink ismertetik : 

A németek felderitő szolgálatot végeznek 
az angol Sziget-ország partjai felett 
Kedden reggel a Pas de Calaisnál levő 

német messzehordó ágyuk tüz alá vették az 
angol partokat s főként Dower környékét 
lőtték. Londoni jelentés szerint még ilyen 
heves ágyutüzet nem zuditottak a németek 
az angol partokra. Dower környékére 3 
percenként hulltak a hatalmas, nagy pusztité 
erejü ágyulövegek. Ez egész napon át tar- 
tolt. Közben a La Manche-csatorna fölött 
repülőgépharcok fejlődtek ki. Ettől tüggetle- 
nül Anglia déli partjait és a skóciai tenger- 
melléket állandóan vadászrepülőgépek tar- 

a ányol nép heszédek 
Cburchil angol miniszterelnök mult 

pénteki beszéde nagy csalódást idézett elő 
egész Angliában. A nép azt várta, hogy 
Churchil bejelenti Amerika beavatkozását. 
Ez nem következett be s ezért az elkesete- 
dés óráról-órára nőtt. A helyzet megmenté- 
sére London tegnap egész nap olyan hireket 
terjesztett, melyek szerint Amerika most 
már teljes aparátussal beáll a hadianyag- 
gyártásba. Bármiként is álljon a helyzet, az 
andgol király a tetteket követelő nép óhajára 
Churchilt tegnap magához rendelte s vele 

tották megfigyelés alatt. Ezek - londoni 
jelentés szerint - egyetlen bombát sem dob- 
tak le. Egyes jelentések szerint angol hadi- 
hajók a holland partok előtt tevékenykednek. 
Egyébként az angliakörűli német akciónak 
a célját egyetlen jelentés sem magyarázza, 
de az esemény hire már tegnap futótüzként 
járta be a világot. Ennek hatásaként most 
az egész világ szeme Anglián függ, ahol 
különben - Londonban — nagyjelentőségü 
események játszódnak le. 

helyelt lettokot kövelel 
arról tárgyalt, hogy helyét egy teljhatalmu 
katonatanácsnak adja át, amely tovább- 
vezetné Anglia ügyeit. E tárgyalásokra 
különben Churchil az Alsóház tegnapi ülésén 
maga is célzást tett. Azt mondta, szó van 
arról, hogy a hadügyi vezetést egy katona- 
tanácsra bizzák. Az általános helyzetre 
vonatkozó nyilatkozatának megtétele alól e 
szavakkal bujt ki: Remélem, senki sem 
kivánja, hogy nyilatkozatot tegyek, amely 
veszélybe sodorhatná a most végrehajtás alá 
bocsátott terveinket. 

Roosewelt ismét kénytelen elhalasztani 
a beavatkozás kimondását 

Amerika beavatkozásának a kér- 
dése ma ujabb erővel foglalkoztatja a 
világot. Két olyan hir van, amely azt 
mutatja, hogy Roosewelt eltökélt szán- 
déka a beavatkozás. E hirek is azon- 
ban még mindig olyanok, mint amilye- 
neket a közvélemény befolyásolására 

lehet szánni. Ezek egyike szerint 
Stark, az amerikai haditengerészet fő- 
nöke tegnap kijelentette, hogy az 
amerikai hadihajók mozgási területét 
ismét kiterjesztették; a másik hir sze- 
rint a washingtoni énzügyminiszter 17 
millió dolláros megrendelést adott át 

Katonatanács kerül 
Churchilék helyére 

tegnap a most már teljes üzemben 
dolgozó amerikai repülőgépgyáraknak. 
– E hirekkel szemben Moszkva meg- 
állapitja, hogy ma már egész világos. 
hogy Churchil péntekesti beszédével 
egyrészt honfitársait akarta megvigasz- 
talni, másrészt Amerikát siettette a 
beavatkozás kimondására. Ennek ve- 
szélyességét - közli Moszkva maguk 
a newvorki lapok is belátják s annak 
megállapitása mellett, hogy Angliának 
nincs jogcime az amerikai beavatko- 
zást kérni, azt irják, hogy bár Chur- 
chill nem mondta kí, hogy Anglia 
Amerika nélkül el van veszve, ez 
mégis kiérződik minden szavából. - 
Amig például a Chicago Tribun azt 
irja, hogy Amerika az öngyilkos poli- 
tika utjára lépne. ha kimondaná a be- 
avatkozást, a londoni sajtó azt állapitja 
meg, hogy már Amerika segitségétől 
sem lehet sokat várni. - A japán la- 
pok hangsulyozzák, hogy a beavatko- 
zás esetén Ámerika a tengellyel áll 
szemben. - Amerikában egyébként a 
közvélemény még inkább, mint eddig 
két részre oszlik. Rooseweltnek nem 
bocsájtják meg, hogy az Atlanti Oceán 
hősét, Lindberg ezredest lemondatta 
tartalékos tiszti rangjáról – csak azért, 
mert Lindberg tengelybarát. - Igy 
fest a valóságban - jegyzi meg a vi- 
lágsajtó - a demokrata államokban az 
egyéni véleményszabadság.. - Lind- 
berg-eset - mondja Róma — Roose- 
weltre nézve sulyos következmények- 
kel járhat, de viszont ennek nemcsak 
Amerika, de az egész világ hasznát 
látná. - Egyébként ma megállapitható, 
hogy Roosewelt fokozott energiával 
készül a beavatkozásra, de a Lindberg- 
eset a végső szó kimondását ismét 
kitolta. Többi hir annak ellenére azt 
mondja, az amerikai beavatkozás kér- 
désének most már rövidesen el kell 
dőlnie. 

Az amerikai beavatkozással kap- 

csolatos hir az is, hogy tegnap a ka- 
nadai képviselőházban benyujtották a 
költségvetést, amely háborus célokra 
egy milliárdá kanadai dollárt irányoz 
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1400 férni és egy kisleánnyy 
- - A legragyogóbb müvésrfilm. Csupa hansulat gyönyörü rene parat kiálítás. 

Emlékezés 

Molnár Györgyre 

El lehet róla mondani, hogy a magyar 

tának ritka szép hajtása volt. Testileg, lelki- 

leg derék, Istentől megáldott őserejü, tanulni, 

haladni nemcsak magáért, de a közért : mind- 

nyájunkért dolgozni akaró és tudó magyar. 

Elköltözése nemcsak családjának, de e vá- 

rosnak is igazi vesztesége, sokan, nagyon 

sokan meggyászoljuk őt, mert sokan, nagyon 

sokan szerettük. Megérdemelten népszerübb 

embere alig volt városunknak. 

Visszaemlékezem az idő előtt bevonult 

délceg 37-es bakára, ki hamarosan szakasz- 

vezető lesz. Az áruraktár gondnokára, hol 

becsülettel és szorgalommal intézi városunk 

gazdasági forgalmának e jelentős helyét. A 

világháboru elején bevonult népfelkelő őr- 

mesterre, ki hosszu évek után éppen olyan 

keménykötésü, izig-vérig katona, mint fiatal 

tényleges korában. A szerb harctéren vitéz, 

mint magyar katonához illik. Vége lesz a 

háborunak, visszatér a földhöz. El lehet 

mondani, mintagazdaságot létesit a felesége 

családjától megvett ősi birtokon. Majd jönnek 

a nebéz évek, a 7 pengős buzaárak, a 40 

százalékos kamat, a román uzsorás bank 

lelketlen szoritása, eluszik a legjobb gazdák 

egyike kezéből az annyira szeretett magyar 

föld. Megtántorodik e taglóütésre, de el nem 

bukik, szerény keretek közt, a munkát nem 

szégyelve tenntartja magát és családját. 

Szegényen is megtartotta a uépszerüsé- 
gét, melynek városszerte, gazdák, munkások 

közt örvendett. Az 1918 novemberben el- 

nyert gazdaköri elnökséget megtartotta halá- 

láig. Itt teljesitett munkássága megörökitésre 

érdemes. Az ő nevéhez füződik városunkban 

a magyar gazdát oktatni, erősiteni akaró 

számos tevékenység kezdeményezése, melyek 
tompitani voltak hivatva azon pusztitni akaró 

szándékot, mely a román uralom alatt min- 

den magyar érték ellen tudatosan irányult. 

Csak a nemesiített vetőmag elterjeszté- 
sére s a tejszövetkezet megalapitására gon- 

doljunk. A magyar gazdaközönség csak há- 
lával gondolhat ez irányu munkásságára. De 

érdemes munkásságot fejtett ki felszabadulá- 
sunk után is. Mennyit táradt és dolgozott a 

román területen maradt töldek visszacsato- 

lása és gazdáiknak szabad átjárása ügyében. 
Hisszük, hogy e munkája is eredményes 
lesz és hamarosan végetér a mostani kál- 

vária, 
Szalonta városa bizonyára kegyelettel 

tlogja megőrizni Molnár György emlékét, reá- 

szolgált Isten és emberek előtt, mert jól, 
embertársai javára munkálkodott a neki 
adott talentumokkal. Béke poraira. y. n. 

Értesités ? : 
Értesitem a mélyentisztelt vásárló közön- 
séget, üzletemet kibővitettem és az eddig 
raktáron tartott áruk melett mindenféle 
készáru, rövidáru is kapható. Ugy a 
rőlösáru, mint az összes raktáron levő 
áruk a legolcsóbb árak mellett. lesznek 
árusitva. Tisztelettel : 

Szöllőssy Lajos kereskedő 
Hangya szövetkezet mellett. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 

Gaál Sándor könyvnyomdájában, 
Nagyszatontán, Toldi-tér 15. sz. atlatt 

Telefon : 60. 

Áll a tengely egységes frontja 
Az amerikai beavatkozás kérdése 

kapcsán megállapitható, hogy e kér- 
dést Moszkva a tengely - a világot 

megbékeltetni szándékozó igazságos 
szemüvegén át látja. - A jelen nagy 
eseményeket sejttető pillanataiban kü 
lön jelentősége van annak a hirnek is, 

mely szerint tégnap a hármashatalmak 
olaszországi tőbizottsága Ciano elnök- 
dete mellett ülést tartott és azon meg- 
állapitották, hogy Berlin- Róma— Tokio 
ugy politikai, mint gazdasági és ka- 
tonai szempontból teljesen egységes 

Egyiptomban folyik 
a tengelytárnmadás 

Francia közlés szerint az egyip- 
tomi védelmi arcvonal ellen inditott 
tengelytámadás 35 kilóméter hosszu 
trontszakaszon folyik, mégpedig Szol- 
lumtól kiindulva délre, A támadás m eg 
indulásának ténye csak a kairói és 

londoni jelentésekből derül ki. Ezek 
szerint tegnap a németek előnyomu- 
lása megállt. London külön azt jelenti, 
hogy „az itt előnyomuló német 
páncélosokat az angol hajók a tenger- 
partról tartják tüz alatt". 

Ddár némei kézen van 
mindenmn görös kikötő 

A tegnap délutáni hivatalos ten- 
gelyjelentések azt közölték, hogy a 
Peloponézusi félszigéten a német csa- 

patok a görög szárazföld legdélibb 

pontja felé közelednek. Az itt levő két 

utolsó görög kikötő a leguiabb jelen- 
tések szerint máris német kézre ke- 

rültek s igy nincs többé menekülési 

utjuk a még Goörögországban tartóz- 
kodó angol csapatoknak. A görög- 
országi harcok során a 
ezer bruttó regiszter tonna ürtartalmu 

hajóteret sülyesztettek el. Az angolok 
most bárkákon és kisebb csónakokon 
igyekeznek a 150 kilóméterre tekvő 
Kréta-szigete felé. 

A város halottjának tekinti 
Molnár Györgyöt 

Molnár vorgy temetésén való részvé- 

tel ügyében tegnap este 6 órára értekezletre 

hivták össze Nagyszalonta képviselőtestüle- 

tének tagjait. A város vezetőségének azt a 

határozatát közölték velük, hogy a legköze- 

lebbi közgyülés hozzájárulása reményében 

Molnár György részére sirhelyet adományoz 

a város. 
—- Minden igaz ügy lelkes felkarolóját 

vesztettük el Molnár Györgyben - mondta 

Diószeghy Károly tőjegyző, aki az értekezle- 

ten elnökölt. - Az elhunyt a román meg- 

szállás idején lángoló hazaszeretetével adott 

követendő példát Nagyszalonta rabmagyar- 

jainak, - beszélt a főjegyző, aki után Pétery 

Lajos ügyvéd emelkedett szólásra és a kép- 

viselőtestületi értekezlet általános helyeslése 

mellett azt az inditványt tette, hogy a város 

tekintse Molnárt saját halottjának s gondos- 

kodjék eltemettetéséről, 

— Nem határozhatunk az indítvány te- 

lől, mert a hirtelen bekövetkezett haláleset 

ném engedte meg, hogy ülésünk előtt leg- 

alább 24 órával a képviselőtestület minden 

tagjával közöljük az értekezlet célját – ál- 

lapitották meg ezután az összegyült képvi- 

selők — Éppen ezért nem is tarthattunk 
közgyülést, csak megbeszélést tolytathatunk, 

határozathozatali jog nélkül. Arday Aladár 

esperes, Zs. Szabó János gazdasági tanácsos 

hozzászólása után végül is Bordás László 

jegyző inditványát fogadták el, mely szerint 

a város vezetősége a város halottjának ki- 

járó intézkedéseket teszi meg s az inditványt 

utólagosan a legközelebbi közgyülés elé ter- 

jesztik. Tekintettel a város rossz gazdasági 

helyzetére, pénzügyi szempontból csak kor- 

látolt mértékü telhatalmazást adtak a teme- 

tés megrendezésére. A képviselőtestület tag- 

jai egyébként a mai temetésen testületileg 

vesznek részt. 

Ui árakat szabtak 
egyes cukrász ké- 

szitményeknek 
A polgármester közli, hogy a cukorárak 

emelésével kapcsolatban az árellenőrző or- 

szágos kormánybiztosnak 102.509VI. 1941. 

sz. körrendelete alapján Nagyszalontán a kőö- 

vetkező legmagasabb árakat engedélyezi: 

I. özv. Farkas Mihályné cukrászdájá- 

ban : 
1. Tortaszeletek és más 

drb-ja 19 fillér. 
2. Édes teasütemény kg-ként 4.20 fillér. 
5 Krémes drb-ja 19 fillér. 

I. Oszaczky Joózset cukrászdájában : 
1 Tortaszeletek és más sütemények 

darabja 26' fillégpg. 

sütemények 

kávéital zamatát és ilatát, 
aranyosbarna szinét. 

2. Édes teasütemeény kg ként 5-20 fillér. 
3. Fagylalt, 1 liter 2.30 fillér. 
4. Krémes drb-ja 22 fillér. 
Ennél magasabb árak felszámitása ár- 

drágitás, melyért szigoru büntetés jár. e 

Bőröndök, sétabotok 

Függönynek való csipkeszövet 150 

széles 3 P. métere. Gyermek- 
kelengyék és kalapok. 

nRubinné ,Minervat-áruházban 

Egy fehér háló olcsón eladó. 

A FRANCK cikóriakávé fokozza a 

németek 300 

valamint szép, 



város lábbelikészitő iparosait 
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vV 
A HŐMÉRSÉKLET 

reggel 7 órakor 9, délben 10 fok volt. 

Holnap: csütörtök 

1 
Kat. Fülöp és Jakab 

Prot. Fülöp 

Az Erdélyi Párt nagyszalontai tago- 
zatának vezetősége felkéri a párt tagjait, 
hogy azok, akik a volt derék elnöknek 
néhai id. Molnár Györgynek temetésén részt 
akarnak venni, ma szerdán d. u. fél 4 órára 
gyülekezzenek a Magyar Házban, hogy on- 
nan együttesen és szép renddel indulhassa- 
nak a megjelentek és vegyenek részt a te- 
metésen. Az Erdélyi Párt vezetősége 

– Lakkbőr-clpő nem adható ki 
jegy nélkül. Somogyi László, az élelmezési 
ügyosztály vezetője értesiti Nagyszalonta 

és cipőkeres- 
kedőit, hogy az Anyagggazdálkodás Bőripari 
Bizottságának közlése szerint lakkbőr felső- 
résszel és bőrtalppal készült női cipőt utal- 
vány nélkül nem szolgáltathatnak ki. Való- 
szinü, hogy a Közellátá-i Minisztérium a kö- 
zeljövőben ujabb szabályozásokat rendel el. 

— Az Iparos Dalegylet összes férfi 
tagjait felkérjük, hogy ma délután fél 3 óra- 
kor a szokott helyen okvetlen megjelenni 
sziveskedjenek, a temetésen való részvétel 
miatt, mely 4 órakor lesz, előtie próba. 

Vezetőség. 

– A Gazdakör vezetősége tisztelettel 
kéri tagjait, hogy ma délután 3 órára a Kör 
helyiségében minél nagyobb számban meg- 
jelenni sziveskedjenek, hogy innen testületi- 
leg vegyünk részt a temetésen. 

Előirásos 
vizsgyálati könyv 
iparosoknak és keres- 
kedőknek kizárólag 
a GAÁL nyomdában 
Kapható. 
– Elhalasztották a Nőszövetség 

közgyülését. A Nőszövetség elnöksége tu- 
domására hozza a nőszövetségi közgyűlés 
tagjainak, hogy az április 30. napjának dél- 
után 4 órára összehivott közgyűlést a köz- 
bejött temetés miatt a következő szerdán, 
május 7-én délután 4 órakor tartják meg, 
kérik a tagokat, hogy teljes számban jelen- 
jenek meg. Külön meghivást ez alkalommal 
nem bocsátanak ki. 

- Köszönetnyilvániítás. Mindazok- 
nak, kik felejthetetlen drága jó gyermekünk 
LAJCSIKA temetésén megjelentek és részvé- 
tükkel fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, 
ezuton mondunk hálás köszönetet. Gyászoló 
család. 

- Ágyugolyó a fában. A regensburgi 
városi parkban egy többszáz éves gesztenyeta 
törzsének átfürészolésekor a fatörzs közepén 
egy két és félkilós ágyugolyót találtak. Az 
ágyugolyó, amely a harmincéves háboruból 
származik, ilyentlormán háromszáz éven át 
volt a ta törzsében. 

A jJÓ KÁVÉFÖZÉSHEZ kettő kivá- 
natos : először a megbizható kávéanyag és 
pedig babkávé, vagy jófajta malátakávé, má- 
sodszor az olyan kiváló kávéizesitő, mint a 
FRANCK cikóriakávé. 
Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz 
a nagyszalontai AZ UJSÁG--ban ! 

Lassanként megindul aforgalom 
aBácska ésaz anyaország körött 

A felszabaditott Bácska és az anyaor- 
szág között lassanként megindul a forgalom. 
Két bácskai „fiú" egy ilyen anyaországi lá- 
togatásáról számol be alábbi tudósitásunk : 

Húsz esztendővel ezelőtt a szegedi ál- 
lami felsőkereskedelmi iskola növendéke volt 
többek közt két bácskai fiu is: Brankovits 
Gyula és Nagy Lajos. A két fiu Óbecséről 
került Szegedre, hogy a régi „iskolavárosban" 
tanuljanak. Amikor elvégezték az iskolájukat, 
azamentek Öbecsére, oit már idegen világ 
fogadta őket: a szerbek megszállták a 
Bácskát. 

Most, hogy telszabadult a Délvidék, a 
két volt szegedi diák elhatározta, hogy meg- 
látogatja régi iskolavárosukat, Szegedet. 
Brankovis Gyula autóján jött Őbecséről Sze- 
gedre és elkisérte az utra egykori iskolatársa, 
Nagy Lajos is. Szegeden első utjuk a Tisza- 
partra vezetett, a régi iskola épületébe, be- 
látogattak egykori osztályukba is, ahonnan 
az életbe bocsájtották őket. 

Az iskolában a két bácskai öregdiák a 
régi osztálytársak után érdeklődött. A pedellus 
megmondta, hogy Abrahám László, a városi 
zálogház főtisztviselője lakik a legközelebb, 
ét kereste fel Brankovics Gyula. A találko- 
zás örömére rögtönzött áldomást rendeztek, 
ekkorára már többen is előkerültek a huszév- 
előtti szegedi kereskedelmisták közül. Alféle 
rögtönzött iskolai találkozó volt ez, amelyen 
megünnepelték a felszabadulás örömét. 

A szegedi öregdiákok elbeszélték, hogy 
az elmult husz év milyen változást hozott az 
életükben, a bácskaiak végnélkül beszélhet- 
tek eddigi nehéz sorsukról. 

Brankovits Gyula már diákkorában is 
ismert volt jó magyarságáról. Amikor érett- 
ségizett, hazament Obecsére és beállt egy tü- 
szerkereskedésbe - segédnek. Amikor le- 

teltek a segédi évek, önállósitotta magát és 
jólmenő tüszerkereskedése van A szerb ura- 
lom elején sokan siettek elszlávosítani a ne- 
vüket. A volt szegedi diák igy irta ki nevét 
a cégtáblára : Brankovits Gyula. Nem cs-vel, 
hanem ts-sel, emiatt akadt az első kellemet- 
lensége a szerb hatósággal. 

– Én nem vagyok szerb, hanem ma- 
gyar - mondta akkor. 

Ettől kezdve gyanus volt a megszállók 
szemében és ahol csak tudtak, kellemetlen- 
kedtek neki. Magyarsága miatt harminchét- 
szer büntették meg, egyszer azért ült, mert 
a Szegedi Testgyakorlók Köre tutbalcsapatát, 
amely Obecsén vendégszerepelt, 
köszöntötte és a játékosokat megvendégelte. 
Jellemző magyarságára, hogy szerb hangzásu 

magyarul 

neve ellenére is, az óbecsei Magyar Párt ve- 
zetőtagjává választotta és minden magyar 
megmozdulásnak ő volt a lelke, irányitója. 

Amikor most kitört a balkáni háboru, 
Brankovits Gyulának is be kellett vonulnia. 
Karpaszományos alőrmester volt a szerb had- 
seregben a tüzéreknél. Erankovits itt sem ta- 
gadta meg magyarságát. A határra küldték 
ki, az első gondja-dolga az volt, hogy jelent- 
kezett a szemközt menetelő csapatoknál : a 
magyar honvédeknél. 

Nagy Lajos is a kereskedő pályára lé- 
pett, Obecsén borkereskedést nyitott Az ő 
magyar érzése élesztgette, lelkesítette az 
óbecsei magyarok lelkében a tüzet és Bran- 
kovits-csal együtt lelke volt minden magyar 
megmozdulásnak. 

A két szegedi diák nem tudott betelni 
az örömmel, hogy ismét Szegeden lehetnek. 

– Ugy tünik tel nekünk - mondogat- 
ták - mintha álmodnánk.. De sokszor is 
álmodtunk erről a hosszu husz év alatt... 

..Akárcsak mi a Bácskáról.. 

UFárai vannak a szrtés 
husnak és élő- 
sertéseknek 

A polgármester közhirré teszi, hogy az 
árellenőrzés országos kormánybiztosa az 
élősertés és sertéshus árakat a következők- 
ben szabályozta : 

A legalább 12 órát koplaltatott élőser- 
tésekért - hizlaló gazdaságokban történő 
átvétel esetén — kifizethető legmagasabb 
termelői árak a következők : 

a) Legalább 155 kg. sulyu fiatal (leg- 
feljebb 2 éves) tenyésztésbe nem fogott el- 
sőrendü, jól hizott sertés 174 fil. (élősuly kg.) 

b) Legalább 140 kg. sulyu fiatal (leg- 
feljebb 18 hónapos), vagy legalább 148 kg. 
sulyu (legfeljebb 2 éves) tenyésztésbe nem 
iogott, elsőrendü, jól hizott sertés 170 Hllér 
(élősuly kg.) 

c) Legalább 110 kg. sulyu, 
hizott sertés elsőrendü sonkasüldő 
(élősuly kg.) 

d) Legalább 170 kg. sulyu hizott sertés, 
korra való tekintet nélkül 162 til. (élősuly kg.) 

e) Legalább 100 kg. sulyu, tiatal kö- 
zépminőségü szedatt serlés iő64 tfiltér 
(élősuly kg.) 

1) 170 kg.-nál kisebb sulyu vágó sertés 

tiatat, jól 
164 Hillér 

korra való tekintet nélkül i54 fillér (elő- 
suly kg.) 

A 170 kg. vagy ennél nehezebb, tiatal 
(legieljebb 2 éves) tenyésztésbe nem fogott 
sertés, elsőrendü, jól hizott, élősulykilogram- 
monként az a) alatt megállapitott árnál leg- 
feljebb 4 tillérrel magasabb ár fizethető ki. 

Vásártéren, vagy a vevőhöz, illetve va- 
sutra szállitva történő eladás esetén a szál- 
litás tényleges költsége kg-ként azonban 
legfeljebb 2 fillér a jelent rendelet 1. §-a 
szerint a hizlaló gazdaságban történő átadás 
esetén érvényes legmagasabb árhoz az át- 
adás helyén mért suly után hozzászámitható. 

A 35 kg-nál nehezebb. de legfeljebb 75 
kg. sulyu egészséges herélt, vagy miskárolt, 
orbánc ellen beoltott, szimultánozott, befo- 
gásra alkalmas sovány sertésekért felszámít- 
ható legmagasabb ár helyt eladó- gazdaság 

1.90 P. kg. Ezen áron tulmenően semmifele 
kereskedői ártöbblet nem számitható. A 
14.400[1941. M. E. sz. rendelet alapján so- 
vány sertések vásárlásának lebonyolitásával 
toglalkozó kereskedők megbizottjuk terhére 
legfeljebb 1 százalékos közvetitői dijat szá- 
mithatnak fel. 

A 75 kg-nál nehezebb soványsertések a 
jelen rendelet első részében megállapitott 
áron hozhatók torgalomba. 

A jelen rendeletben megállapitottnál 
magasabb élősertés árak- suly egységre vo- 
natkoztatva a mérlegelés nélkül (ugyneve- 
zett szemre) történő vételnél sem Hzethe- 
tők ki. 

A zsirszalonna háj és 
vábbá a sertéshus legmagasabb 
vetkező : 

zsirszalonna, bőrrel 2.64 p., háj 3.06 p., 
kenyér és tokaszalonna 2.64 p., zsir 3.30 p., 
rövid karaj 3 p, hosszu karaj 2.70 p., bőrös 
karaj 280 p., comb 260 p., lapocka 2.60 p., 
tarja 2.40 p., oldalas 2 p, csülök (első) 1.80 
p.. csülök (hátsó) 1 60 p., fej farok 1.40 p., 
köröm 0.80 p., tüdő, sziv, lép 1.40 p., máj 
2.20 p., vese-velő 2.20 p. 

A sertés husrészeknek – viszonteladók 
és feldolgozó üzemek részére - történő el- 
adásánál, valamint közintézményeknek nyilt 
árusitási üzletből történő szállitás esetén a 
felszámitható ár kg-ként legalább 10 fllérrel 
alacsonyabb a jelen rendeletben megállapi- 
tott togyasztói áraknál. 

A most ismertetett árak áthágása ár- 
drágitó visszaélés és büntetendő eljárást von 
maga után. 

HASZNÁLT RUHNARAKTÁR !11 ; 
Ajánlok használt férii és női ruhákat ! 

a Használt ruhákat bizományba elfogadok. 
BONDAR FERENC használt ruhakereskedő 

F Hétvezér-utca 49. - U. 0. oeladó egy konyhai kézimunka-garnitura 
mmmmgzö oz kzm 

sertészsir, to- 

ára a kö- 

Olcsó és szép nyomtatványok a



Heti Hiradó 
Nem telt el egy hét sem, hogy Belgrád elesett, 
i ma már közölhetjük az uj győzelmeket. 
A mult hét folyamán a hős német hadak 
Görögország földjén viharként haladtak. 
Larissza, Trekkala, aztán Volosz, Lámja, 
Meghódolt s megnyilt az út Thesszáliába. 
Nyugat felől pedig az olaszok jönnek 
Sulyos helyzete lett ott a göőrögnek. 
Bekeritve tovább már nem is küzdhetnek, 
Igy az olaszokhoz követet küldenek. 
Két görög badsereg a fegyvert letette 
A német és olasz erőnek engedve. 
Macedonia és keleten Thrácia 
Szabadok s azokat kapja Bulgária. 
A német haderő gyorsan nyomul tovább 
Pár napra elérik az Olimpusz ormát. 
Hires Termopilae bámulhatott nagyot, 
Amint elvonulni látta a sok tankot. 
Szombat délutánra Thebaet is bevették, 
Angolra vadásznak, azokat üldözték. 
A görög király a veszélyt megérezte 
Krétába menekült és pár minisztere. 
Elmélkedhetik ott, mily nagyot tévedett, 
Az angolt kedvelte, nem a németeket. 
Több görög szigetet szállott meg a német, 
Előzönlés alatt tartja a vidéket. 
Thessáliában az angol hadseregek 
Felbomlanak s hajrá ; neki a tengernek. 
De a német bombák ott is utját állják, 
Elsülyesztik a sok hajót s rakományát. 
Vasárnap reggelre Athén arra ébredt, 
Páncélos kocsikkal, hogy ott van a német. 
Bevonult harc nélkül, s az ősrégi helyek, 
Több ezer év után ismét szerepelnek. 
De ez a szereplés nem hoz dicsőséget, 
Csak ujabb meg ujabb kemény vereséget. 

TASUTL TENDÉGd 
NIÍM KEMTNELISŐ MEGNIITÁS 1 
TIsztelettel értesitem Nagyszalonta 
város és vidéke közönségét, hogy 
a vasuti vendéglő nyárára beren- 
dezett kerthelyiségét kedvezőtlen 
időjárás miatt május 4-én, vasárnap 
nyitom meg. Esténként állandóan 
Brisa Géza és Seres Sándor aradi 
cigányprimás zenekara muzsikál. 
SZzZIVES PÁRTFOGÁST KÉR: 

TGT dllin visyti vuanáotá. 

Az Akropoliszon horogkereszt lebeg, 
Zeus szemeiből bánat könnye pereg. 
De a német gárda időt nem veszteget 
Az angolt üldözni foglal más terepet. 
Megszállja Korinthoszt, az öblöt és Pátrászt, 
Bombázza szüntelen az angol flottáját. 
Az angol, mint tavaly, látja, hogy nem nyerhet, n 
Fut és otthagyja a szegény négereket. 
Menti saját bőrét, hanyatt homlok szalad, 
Hogy még elérje a messzi hajóhadat. 
Ezzel az angolok balkáni nagy terve 
Rövid idő alatt el van már temetve. 
Nemzetközi Vásár kezdődik a héten 
Aki még nem látta, menjen el föltétlen. 
El sem tud képzelni annyi hasznost, szépet, 
Amit ott kiállit, magyar, olasz, német. 
És egyéb nemzetek, török, bolgár, orosz, 
Román, egyiptomi, mind mind értékest hoz. 

Koppenhága bankja olyan gépet szerzett, 
Amely könyveli a befizetéseket. 
Pénzt szed, nyugtát ad ki, önállóan számol, 
Hamis pénzt eldobja, ezt nem látni máshol. 
Nagyság szerint rakja a befolyt pénzeket, 
Bámulattal tölti el az embereket. 
Hiradó zártakor nagy gyász szakadt reánk 
Meghalt a mi kedves Molnár Gyuri bátyánk. 
Nagyszalonta város apraja és nagyja 
Szomoru elhunytát őszintén sajnálja. 

SZABÓ ZOLTÁN. 

—– ACÉLTUDATOS EGÉSZSÉGÁPOLÁS 
egyik legtontosabb szabálya az, hogy az 
ember hetenként legalább egyszer. reggel 
lelkeléskor, egy pohár természetes ,„FERENC 
JÓZSEF" keserüvizet igyon, mert ez a gyom- 
tot és a beleket alaposan kitisztitja és az 
gész anyagcserét előt mezditja. Kérdezze meg 
vosát. 

M. kir. rendőrség nagyszalontai kapitánysáka 

79/1941. szám. 
Tárgy : Május 1-vel kapcsolatos 
intézkedések. 

A 39.820-1921. B. M. sz. rendelet 38. 
§-ban biztositositott jogomnál togva a köz- 
rend és közbiztonság érdekében a követke- 
zőket rendelem : 

Nagyszalonta m. város területén a 1. 
évi ápr. hó 30-án, valamint május hó 1-én 
és 2-án sem politikal, sem más jellegü 
gyűlést, felvonulást, tüntető sétát, nyilvá- 
nos ünnepséget, politikai pártértekezletet, 
vagy egyesület által szervezett egyéb össze- 
jövetelt, ugyszintén kirándulást tartani nem 
szabad. 

2. S. 
Amennyiben cselekménye sulyosabb 

beszámitás alá nem esik, kihágást követ el 
és e rendelet alapján 100 (Egyszáz) pengőig 
terjedő pénzbüntetéssel büntetendő az, aki a 
rendelet 1. §-ában foglalt rendelkezéseket be 
nem tartja, vagy megszegi. 

3. S. 
E rendeletbe ütköző kihágás felett 

első lakon a m. kir. rendőrség nagyszalontai 
kapitanyságának vezetője, vagy helyette a 
belügyminiszter által a rendőri büntető bi- 
ráskodással megbizott tisztviselő, másodio- 
kon a m. kir. rendőrség vidéki főkapitánya, 
harmadtokon pedig a belügyminiszter birás- 
kodik. 

Nagyszalonta, 1941. évi április hó 29. 

A kapitányság vezetője : 

Dr Székely Miklós 
m. kir. rendőrkapitány. 

Jámbor István 
tánciskolájában 

Toldi Miklós-tér 2 sz. az iparos- és 
kereskedők részére holnap, május 
elsején és minden vasárnap este nagy 

kolomn-est 

veszélyeztetik. A német 

A vincellérbogár 
a szőlők ellensége 

Ez idén szokatlanul sok vincellérboga- 
rat találnak a szalontai szőlőkben. Álljon 
hát itt róluk ez a tudósitás : 

A szőlőkben takadnak a rügyek és itt 
van már az első ellenség, a vincellérbogár. 
Mindenütt a termőrügyeket rágja le. Ahol 
szilva- és barackia alatt van a szőlő, ott a 
legnagyobb a kár. Ez a szürke kis bogár 
nagyon ravasz. Ha az ember hozzáér, azon- 
nal összehuzza magát és igy hull le a földre, 
hogy onnan tovább haladjon. Amig az ember 
figyeli a bogarat, nem mozdul. Mihelyt el- 
megy onnan, azonnal megindul a rügyek 
felé. 

A kártékony léreg elleni védekezés a 
szőlészeti kisérleti állomás véleménye szerint, 
igen körülményes. Leghatásosabban a puly- 
kák és baromfiak pusztitják, de eredményée- 
sen lehet védekezni ellene ugy is, ha 
munkásokkal irtatjuk. A tőke alá tanácsos 
fehér papirt tenni, hogy arra zuhanjon, mert 
csak igy lehet eltogni. A kapálással is 
eredményesen lehet pusztitani, mert a kapa 
zörejére elengedik a rügyeket, a földre 
zuhannak s igy tömegesen el lehet őket 
temetni. Arzéntartalmu permetezőszerrel is 
lehet irtani, de ez csak az esetben lenne 
eredményes, ha a gazdák egységesen 
alkalmazzák. 

A szőlő e korai ellensége, amint látjuk, 
igen komoly károkat okoz s aki nem véde- 
kezik ellene rendszeresen, nem is sejti, 
miért marad a venyigéje fürt nélkül. Pedig 
ha az első meleg tavaszi napon megkezdik 
a vincellérbogár irtását, a termés jelentékeny 
részét meglehet menteni. 

Eladó egy polituros ágy, éjjeliszekrény, 
ruhaszekrény és egy vaskályha. Székely 
könyvkereskedésben. 1-0 

Amerika lefoglatta 
a görög hit 

Miután a demokráciák nem használbat- 
ják többé Görögországot - jelenti Róma, - 
Roosewelt most elrendelte az amerikai görög 
hitelek lefoglalását. Azt jelenti ez - mondja 
a magyarázat, - hogy miután Anglia a gö- 
rög hajókat rabolta el, Amerika most a gő- 
rög pénzre tenné rá a kezét. 

A törökök már nem kacér. 
kodnak Angiavat 

A török sajtó mondj, hogy a 
tengely földközi-tengeri uralma kétség- 
telen. A németek elfoglalták az Égei 
tengeren az összes törökországelőtti 
szigeteket s már a Szuez bejáratát 

repülők fö- 
lénye nyilvánvaló, hisz Anglia az. 
egész balkáni háboru ideje alatt még 
csak egyszer sem kisérelte meg a ro- 
mán petróleumforrások bombázását, 
amivel pedig sokat fenyegetőzött. Ebből 
a tényből kiderül - irják a török lapok, 
— hogy anglia saját érdekeit sem 
tudja megvédeni, nemhogy másoknak 
nyujthatna segitséget. Ezek az esemé- 
nyek most már minden török kedvét 
elvették attól, hogy Angliával kacér- 
kodiék. Az ankarai ujságok arról is 
irnak, hogy Németország és Török- 
ország között megnemtámadási szer- 
ződés készül. Berlin erről nem nyilat- 
kozik. 

KIADÓ 
és azonnal elfoglalható 
50 éve fennálló 

jómenetelü FÜSZER-ÜZLET 

a Mussolini-ut 46. (volt Tenkei-út) 
legforgalmasabb pontján. Ért. u. o. 

Tüzitát szerezzen be Jámbor Lajosné 
fatelepén Gróf Tisza István-ut (volt Geszti-ut) 
1. Telelon 52. 15-0 

Eladó Hitler Adolt-ut 19. számu ház 
— 

Egy fiu tanulónak felvétetik Lovassy 
kelmefestőnél. Toldi-tér 20. 2-3 

A város központján eladók: 2 darab 
180x170 cm. méretü vas ablak, használt aj- 
tók és ablakok, tégla, vályog és tetőcserép. 
Értekezni Arany Ferenc kőműves mesternél, 
Damjanich-utca 16. sz. U. o. kőmüves tanuló 
fizetéssel felvétetik. 2-2 

Eladó Jókai-utca 14. sz. ház. 1-4 

Keresek megvételre egy 14 napos árva 
csikót. Fazekas Józset, Kálvin utca 16. 1-2 

Honvéd-utca 71. szám alatt egy jó kar- 
ban levő mély gyerekkocsi eladó. 

Perfekt szakácsnő éves bizonyitvánnyal 
rendelkező állást keres, vidékre is megy. 
Szécsényi utca 24. 1-2 

Eladó tehér, modern, mély gyermek- 
kocsi. Hitler Adolf-u: 49. 1-3 

Gömbös Gyula u. 11 sz. alatt 2 udvari 
szoba és mellékhelyiségü lakóház kiadó 1941. 
május 1-re. Értekezni lehet: Pétery Lajos 
ügyvéd irodájában. 

Eladó egy ajtó és 2 ablak. Wesselényi- 
utca 7a. 

Hölgyek Ngyelmébe 1 Női- és gyermek- 
kalaptormálását 1 pengő 50 tilérért készitem. 
Férfikalapok és sapkák raktáron. Ugyanott 
eladó egy 12 darabból álló világos hálószoba- 
butor. Özv. Pénzesné, Eőtér, Honvéd- 
utca 2. a—10 

FERENCJÖZSEF 
KESERVIZ 


